

奋勇争先 更加出彩 学习贯彻省第十一次党代会精神

以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”

省第十一次党代会在我市引发强烈反响

本报讯(记者 王凌云)没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。省第十一次党代会报告把牢政治方向,强化战略引领,突出系统观念,注重集成创新,锚定“两个确保”,提出“十大战略”,对现代化河南建设作出全面部署。大会紧扣“两个第一”,提出以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”。这既坚持以发展为第一要务,坚定用发展来解决当前存在的平衡、不充分、不协调、不适应问题,又坚持扭住党建责任制“牛鼻子”,推动党的建设各项工作升级加力,把党的领导落实到现代化河南建设的各领域、各方面、各环节,为现代化河南建设提供坚强政治保证。

“大会指出,要压实基层党建工作责任,着力解决人、治、物、效问题,不断增强基层党组织的政治功能和组织力。落实这一要求,就需按照市第六次党代会的部署,把基层党组织建设提升到治理体系和治理能力现代化的高度来摆位,树牢‘大抓基层基础’的鲜明导向。”市委组织部副部长谢焕格深入解读道,“一要扭住‘人’这个关键。首先,要结合‘墩苗育苗计划’,优化乡镇领导班子结构;同时,要持续实施‘富脑强能计划’,全面提升基层干部推动乡村振兴和深化基

层治理的能力;最后要落实‘三个培养’,积极培育村级后备力量。二要健全‘治’的机制。以党建引领乡村主导产业发展、党建引领城市基层治理为突破口,推动城、乡基层治理效能提升。三要夯实‘物’的基础。加大推动政策、资源、力量向基层倾斜。四要提升‘效’的动能。压实基层党建工作责任,实施县(区)委书记领办基层基础建设项目制度,努力把党建优势转化为发展优势,为加快老区振兴、加速绿色崛起,在新时代实现‘两个更好’提供坚强组织保证。”

市纪委监委徐东升说:“当前,信阳正处于加快老区振兴、加速绿色崛起、奋力实现‘两个更好’的黄金期。我们必须增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,持续提升干部作风,激发干事创业活力,为发展提供保障。当前,要紧紧围绕‘两个确保’‘两个更好’,紧盯各项惠民富民政策落实,坚决查处营商环境、教育医疗、生态环保等方面的腐败问题和不正之风,推动全面从严治党覆盖每一个‘神经末梢’,深入查找案件背后的‘两个责任’落实、政治生态建设、廉政风险点防控等方面的深层次问题,补齐制度短板、完善监督机制,以系统施治,标本兼治,深化‘三不’一体推进,

充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为老区各项事业的发展营造风清气正的政治生态和良好环境。”

“‘两个第一’,指明了现代化河南建设的方向。落实到我们航天央企,就要求公司党委必须认真贯彻落实习近平总书记关于国企党建、建设航天强国的重要指示批示精神,充分发挥党委‘把方向、管大局、促落实’的作用,把抓党建这个‘最大政绩’与抓发展这个‘最大任务’紧密结合起来,将企业党建优势转化为助力高质量发展的硬核动力,促进企业行稳致远。”河南航天精工制造有限公司党委书记赵亮表示,要在研究公司发展规划时,坚定正确的政治方向、牢记初心使命,围绕科技强国实施精准引才、坚持科研攻关奔着国家最紧急、最紧迫的问题去,确保航天事业沿着正确道路实现高质量发展。

“市直机关各级党组织要准确把握‘两个确保’‘十大战略’等重大部署为信阳带来的重大机遇,深刻领会以党建‘第一责任’引领和保障‘发展第一要务’的实质内涵,结合市第六次党代会精神,着力强化政治自觉和党建引领,以机关建设高质量为发展高质量赋能,在助力乡村振兴、优化营商环境、增进民生福祉等

中心工作中主动担当,切实形成党建引领、融合促进的示范效能。”市委直属机关工委常务副书记尹建平说。

“省党代会强调的‘两个第一’启示我们,要在深入践行新时代党的组织路线中,找准找实组织工作在实现‘两个更好’、实现‘两个确保’中的关键点和切入点,推进干部、人才、组织‘三驾马车’齐头并进,推动基层党组织全面进步、全面过硬。”新县县委常委、组织部部长黄永林说,“下一步,我们将深入贯彻省第十一次党代会和市第六次党代会精神,做实‘牵引’‘融合’‘转化’三篇文章,以‘两个共同体’为重要抓手,着力打造‘红城铁军’‘红城英才’和‘红城先锋’工程,为加快新县‘四示范三高地一家园’建设提供坚强组织保障。”

“省第十一次党代会指出,要创造高品质生活,让老百姓获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。落实到直接面向群众、直接服务群众的社区党组织的建设上,要求我们必须全力践行以人民为中心的发展思想、解决好群众‘急难愁盼’问题,着力打通服务群众‘最后一米’,把人民对美好生活的向往作为我们一切工作的目标!”市人大代表、淅河区民族社区党支部书记叶林坚定地说。

修身齐家 廉洁奉公

本报记者 姚广义

习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上强调,领导干部要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家。这是总书记对广大党员干部的要求,也是我党老一辈革命家郑位三同志的家庭写照。

出生于湖北省黄安(今红安)县的郑位三,对个人私生活和妻子儿女的要求都很严格。他常说:“私生活也应留意。所谓‘精通马克思列宁主义’,是说在领导(指全国范围)革命的大政方针上不犯错误,至于生活上的细枝末节,也都马克思列宁主义化,这点很难有‘完人’,但群众总是从日常生活中的细枝末节上来看人的。因此又不能不注意这点。”

1942年夏,经组织介绍,在新四军第四师做医务工作的蒲云,与郑位三同志结婚。婚后不久,郑位

三与蒲云约法三章:“第一,公家给我发东西,若有你一份,你就要;若没有你的,你就不能向组织多要,不能搞特殊。第二,若有领导、同事或下级找我谈工作,你不要在场,更不要干预我的工作。第三,不能以我的名义向公家多要东西。”

郑位三是这样说的,也是这样做的。1955年,按组织安排,郑位三从武汉搬到北京定居。搬家时,他的一个亲戚想将他的一个旧衣柜搬回自己家使用,这个衣柜是过去组织上配置给郑位三使用的。郑位三断然拒绝了他的亲戚,他说:“公家的东西是配给我使用的,我现在搬家不需要了,就应该归还公家,我不能把公家的东西送人情。”

传承红廉文化 弘扬大别山精神

市纪委监委机关 市委宣统部 联办

我市“云启动”119消防宣传月活动

本报讯(郭江伟)11月9日是全国消防日,今年的“119”消防宣传月主题是“落实消防责任 防范安全风险”。受疫情影响,我市今年的“119消防宣传月”启动仪式在线上举行。

本次活动结合消防宣传“五进”内容,在线下设置1个主会场、5个分会场,在微信、抖音等各大网络平台与广大网友一道线上“云观摩”灭火救援演练,“云开展”农村消防安全互动教学,“云观看”消防燃烧实验,“云体验”消防趣味项目以及各类高精尖消防设备,“云解答”如何查找家庭消防安全隐患……广大网友在“云端”“沉浸式”体验消防、学习消防、参与消防。据悉,这场直播活动共吸引近80万网友“围观”。

期间,信阳市消防救援支队还邀请了优秀社区消防宣传大使、农村消防工作者、消防

志愿者、萌娃消防宣传员代表为大家讲述“我与‘火焰蓝’的故事”,让观众们了解原汁原味的消防指战员与地方共建成果和人文情怀。

本次启动仪式设置了挑战119秒、救援绳结教学、线上有奖问答等趣味活动,通过游戏与体验的互动方式寓教于乐,让网友在“沉浸式”体验中了解更多消防安全知识,同时掌握一些自防自救技能,还能赢取精美消防文创大礼包。

本次云端消防体验向大众展示了信阳消防的硬核装备和实战能力,以及百姓生活常见的消防常识,进一步提升了消防救援队伍形象和全民的消防安全素质。宣传月期间,信阳市消防救援支队将继续采用“线上+线下”的宣传模式,将消防知识以网友喜闻乐见的方式呈现,让消防知识深入人心。



桂花刚落,银杏又黄。初冬时节,在淅河区五曲峡森林公园,银杏披上华美的“金装”迎来最好观赏期,游人缤纷而至,用手机相机把美景定格,留住这份秋天独有的美,也为生活增添一份诗意。

本报记者 徐杰 摄

